
 

 

 

STADT 
DORFEN 

 

 
Niederschrift über die öffentliche 

5. Sitzung des Stadtrates 
 

vom 09.09.2020 
im Aula der Zentralschule, Josef-Martin-Bauer-Str. 14, 84405 Dorfen 

 
Alle Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen; erschienen sind nachstehende Mitglieder, also 
mehr als die Hälfte: 

Anwesend sind: 

Vorsitzende/r 

Grundner, Heinz  

Stadträte 

Angermeier, Rudolf  

Bachmaier, Martin  

Berger, Sabine  

Drobilitsch, Günther  

Forstmaier, Gerald  

Frank-Mayer, Ursula  

Greimel, Martin  

Hartl, Andreas  

Holbl, Christian  

Jell-Huber, Simone  

Jung, Josef  

Kamolz, Mirko  

Krage, Sven  

Lanzinger, Barbara  

Meister, Michaela  

Müller-Ermann, Heiner  

Oberhofer, Michael  

Rudolf, Ludwig, Dr.  

Selmair, Johann  

Stimmer, Anton  

Streibl, Susanne  

Wagenlechner, Josef  
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Zwirglmaier, Walter  
 
 
Abwesend sind: 

Stadträte 

Heilmeier, Martin entschuldigt - private Gründe 
 
 
Zur Sitzung waren außerdem geladen und haben teilgenommen: 
Herr Hagenah, Firma Accon zu TOP 1 
Herr Kluth und Herr Ruhnau, Firma AED zu TOP 1 
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Tagesordnung: 
 1. BAB A94 a) Vorstellung des Lärmmonitorings b) Vorstellung der messtechnischen 

Überprüfung der Straßenoberfläche auf der A94 im Bereich Dorfen  
   
 2. Antrag zur Errichtung von Freifeldphotovoltaikanlagen a) 17. Änderung des Flächennut-

zungsplanes gem. § 2 Abs. 1 BauGB für Sonderbauflächen für Freifeldphotovoltaikflä-
chen b) Aufstellungsbeschluss gem. § 2 Abs. 1 BauGB für Sonderbaugebiete "Freifeld-
photovoltaikanlagen"  

   
 3. Beschreibung der Aufgabenstellung der neu gebildeten Referate  
   
 4. Anfragen und Bekanntgaben  
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Es wurde über die Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 01.07.2020 abgestimmt 
(§ 24 Abs. 1 Satz 3 GeschO). 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anwesend: 22 
Für den Beschluss: 22 
Gegen den Beschluss: 0 
 
StM Bachmaier und StM Holbl waren bei der Beschlussfassung nicht anwesend. 
 
StM Hartl erkundigt sich, ob vom Ersten Bürgermeister ein Bericht zum Termin beim BMVI in 
Berlin am 01.09.2020 abgegeben wird. 
Der Vorsitzende erwidert, dass er in dieser Sitzung den Stadtrat über diesen Termin informieren 
wird. 

 
Sodann wurde in die Tagesordnung eingetreten. 
 
Es wurden folgende Beschlüsse gefasst: 
 

Top 1 BAB A94 a) Vorstellung des Lärmmonitorings b) Vorstellung der messtechni-
schen Überprüfung der Straßenoberfläche auf der A94 im Bereich Dorfen 

 
StM Bachmaier und StM Holbl erscheinen zur Sitzung. 
 
Beschluss: 
 
a) Der Stadtrat nimmt die Vorstellung des Lärmmonitorings zur Kenntnis. 
 
b) Der Stadtrat nimmt die Vorstellung der messtechnischen Überprüfung der Straßenoberfläche 
auf der A94 im Bereich Dorfen zur Kenntnis. 
 
Der Stadtrat beschließt, über die Materialität des Fahrbahnbelages der Lappach-Brücke Infor-
mationen von der Autobahndirektion Südbayern einzufordern. 
 
Weiterhin sind die Messergebnisse der Immissions-/Emmissionswerte von der Autobahndirekti-
on Südbayern einzuholen. 
 
Darüber hinaus wird der Stadtratsbeschluss vom 05.02.2020 zur BAB A 94 bestätigt.  
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anwesend: 24 
Für den Beschluss: 24 
Gegen den Beschluss: 0 
 
 

Top 2 Antrag zur Errichtung von Freifeldphotovoltaikanlagen a) 17. Änderung des 
Flächennutzungsplanes gem. § 2 Abs. 1 BauGB für Sonderbauflächen für Frei-
feldphotovoltaikflächen b) Aufstellungsbeschluss gem. § 2 Abs. 1 BauGB für 
Sonderbaugebiete "Freifeldphotovoltaikanlagen" 

 
Beschluss: 
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a) Der Stadtrat beschließt, den Flächennutzungsplan gemäß § 2 Abs. 1 BauGB zu ändern und 
das Verfahren zur 17. Änderung des Flächennutzungsplanes für folgende Flächen mit den 
FlNrn. 50 und 71, Gemarkung Schiltern durchzuführen und diese Flächen als Sonderbauflächen 
„Freifeldphotovoltaikflächen“ darzustellen. Da bereits ein Beschluss bezüglich anderer Flächen 
zur Änderung des Flächennutzungsplanes vorliegt, wird die hier dargestellte Änderung mit in 
das Verfahren 17. Änderung aufgenommen. 
Die Verfahrens- und Planungskosten sind von den Antragstellern zu übernehmen. 
 
b) Die Verwaltung wird beauftragt, den Bebauungsplan gemäß § 2 Abs. 1 BauGB für die aufge-
führten Flächen mit den FlNrn. 50 und 71, Gemarkung Schiltern aufzustellen. 
Die Verwaltung wird beauftragt, das Aufstellungsverfahren durchzuführen. 
Die Verfahrens- und Planungskosten sind von den Antragstellern zu übernehmen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anwesend: 24 
Für den Beschluss: 20 
Gegen den Beschluss: 4 
 
 

Top 3 Beschreibung der Aufgabenstellung der neu gebildeten Referate 

 
Beschluss: 
 
StM Frank-Mayer beantragt, den Punkt Sicherung und Förderung der Landwirtschaft des Refe-
rats Landwirtschaft und Energie in Sicherung und Förderung der ökologischen wie auch der 
konventionellen Landwirtschaft zu ändern. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anwesend: 24 
Für den Beschluss: 4 
Gegen den Beschluss: 20 
 
Der Stadtrat beschließt die als Anlage beigefügten „Regelungen für die Referenten der Stadt 
Dorfen“ samt Anlagen.   
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anwesend: 24 
Für den Beschluss: 23 
Gegen den Beschluss: 1 
 
 

Top 4 Anfragen und Bekanntgaben 

 
StM Jung erkundigt sich, ob das Schwimmbad bis Ende September 2020 geöffnet werden 
kann. 
Der Vorsitzende erläutert, dass das Schwimmbad bis 13.09.2020 geöffnet hat. Eine weitere 
Öffnung ist nicht vorgesehen. 
 
StM Jung regt an, die derzeitige Sperrung aufgrund der Baustelle an der B 15 zu optimieren. 
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Für die von Süden kommenden Fahrzeuge, die an der Sperrung in die Rosenaustraße einbie-
gen wollen, soll diese Möglichkeit entsprechend deutlich beschildert werden. 
Weiterhin soll von der B 15 das Linksabbiegen, Richtung Unteres Tor, erlaubt werden. 
Der Vorsitzende sagt eine Überprüfung zu. 
 
StM Lanzinger regt an, dass der Friedhof in der Stadt Dorfen sorgfältiger gepflegt werden soll. 
Weiterhin soll eine Platzierung von Bänken geprüft werden. 
Beim Kreisverkehr an der B 15 Nord soll die Pflege der Grünfläche ebenfalls optimiert werden. 
Ggf. ist eine Umgestaltung der Fläche zu prüfen. 
Der Vorsitzende sagt eine Überprüfung und die Weitergabe an die zuständigen Stellen in der 
Stadtverwaltung zu. 
 
StM Jell-Huber merkt an, dass am „Alten Friedhof“ in Dorfen die aufgekiesten Wege für mobili-
tätseingeschränkte Personen schwer zu begehen sind. 
Der Vorsitzende sagt eine Überprüfung dieser Wegeflächen zu. 
 
StM Streibl erörtert die derzeit schwierige Lage der Schulwegsicherheit im Bereich der Buchba-
cher Straße. 
Der Vorsitzende sagt eine Überprüfung der Situation mit der PI Dorfen und dem Staatlichen 
Bauamt zu. 
 
StM Zwirglmaier merkt an, dass beim Isen-Vilstal-Radweg die Bepflanzung bei der Kläranlage 
ansehnlicher zu gestalten ist. 
Der Vorsitzende sagt eine Überprüfung und Weitergabe an den Bauhof zu. 
 
 
 
 
 
 
 
Heinz Grundner   Roswitha Gruber   Franz Wandinger 
Vorsitzender    Schriftführerin    Schriftführer 
 
 
 
 
 
 
 
 
Heinz Grundner 
Vorsitzende/r 

 
 
 
 
 
Schriftführer/in 

 
 

Nichtöffentliche Sitzung 
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